mfanfe-3
Jd</aaT fgast
(CURRENT ELECTRICITY)

3.1 siHar (IntrobpUCTION)

U 1 fe9 AW weAt § w87 A399 I A 85 39, feant wewer ffw
Hiewm famr | o1t oo wrew fomset age Uer @ae 5| wifas a9z,
ﬁﬁfﬁ?ﬁﬂﬂfﬂﬁwféﬁﬁmﬁlmﬁfﬂm?mfﬂﬂ
[ mhwﬂmahnhqwaw;mﬁaawgaam

hwwaﬁwaﬂwwmwmwwmm
?T@trnme‘r?ﬁﬂa? Ug WHT WuE FaaT dAles @9 573 adtet
f gt féw St & @F Ig° =uer ewe T faw g seh fEw wet
T 71 29w »I A% &% 988 TEt wEt few 39t o gast @ Q@ooes
75| few us few it »uese AT FEEt fawwet a9¢ (steady electric
currents) &% AEf0F 9 4& faunt e wfeds gaidr)

3.2 few®et ade (ELectric CURRENT)

IEH € =9E o a1t € dugy fiw sw Usees O aeusT 9 fen d99 I F
& UETIHE 3 faErana 95 Tt It € Taw wErT WY fusiT °F =9 §
Fae 7% | AE 56, far At nirges ¢ o9 few G99 fev e Se o =m &
ardt &9 us 9799 g_ (3% wErtT »iF fusts =% argt a9 greRt o wEd) I
fer 3gt, We 8 fan 438 F y=riog 9= =8 &2 wery =% o=t oo fo
TOH q 51 3 few mut ges (feu feR i3 S e dewei q=q-q

R — S Ny, T =




(3.1}

¥=9 T T § warg @5 <9re faasd ade § ufearfeg ager 31 (7 feT Afoar
feerm yuz §t § 3t for T foo dag yus der J fa fameet ade €
fenr fusto=m § @

fawwet aie rer fea femst 3 wfae =41 der, fow w2t =09 femmumr gu
f&g it famset oo § Jo fed wigwe ufegrfag Fae ot Ws &6 AW
WIES At [AF AHT t M3 [t + Al € f&9] f&T fan gsa € g/ Aans fe9
TaeT ¢ 9EA AQ T It AWt | F IBa € few gH-Raws feE oW
fammet 782 & AQ W3 At € nigug ¥ Wis © gy f&w few 3t ufeafus &tar
e ¥ fan &9 At & v faee Sw iwe =t &faw fe9 3, (tending to zero),

AQ

SI Hragat fag famset gde o Wgae WUt (ampere) 91 fea whnig
& farmet gde € vuat ygre enrer ufserfag gtgr At 7 farer ot vEs
ﬁahﬂhﬁmﬁﬁmmﬁgfﬂﬂﬁﬂ%ﬁhﬂ'mﬂmﬂﬁ??
yFadt ufowrs e wiese feg wdee dor 31 e fear uw fan wiRs
st famst i gamat i »rase e 92 =@ AT 3, 9F gW R
Aot S3dtar=Et (nerves) fed =9 o8r a@de free gy wel@nhnitE
nrggd oF Jer T
3.3 gwa v fAasstade

(ELecTtric CurrenTs IN CONDUCTORS)

F fan famset 99w 3 ot femest i@ S femawm dirae 3 Qo feg a5
o wiEge F9or| v fev ot a9s € wet §E39 T 3 few & ot few o
Arear W3 fawset goe deor gvar| sgies oyt Quesht yeat fam &
uﬂﬁﬁ?ﬁﬁ[bm&pimjﬂ%ﬂﬁﬁﬁ*mﬁammﬁm
T&| HHE, wiEnt wT ueWent 9 fow gefae fedags w3 us wefre
ae9d (nucleus) fex €78 % 8 §¥ 75| AES YT (Bulk matter) »ad
nignit 3 gfent ger 7, §eges &6, fEa apw uet f&w saEar 107w
iv 95| few wie fest 33-35 ang Ux 13 §@ 75 fa fedags oo fiw
&faa 7t deaw v fadt fedaes =4t afder) ay ueeet f&w fedags »w
! & ¥ 75, g= favsEt 439 feraws gos I &t y=farz &t 9@ v
TRY uyeeET €T yw gea oIt f&u gy fedags AEE yeTew @ Yied MRS
gy &=, 3 aus © &€t gI39 I oo feust yerent fagt § Wy aea

oEg afie 76, fég feuset d3e fondhws o9 3 famset ade Uer § #ter
i

7 wAt W Tea F feuw FEiv 3t v W feost e vaws »rum
f&g 593 32, a0 7 99 7¢ 75 fan aas foe gwfag fed@aes faaset aoe
& ¥ (Carrier) 93¢ 05| 7€, 99 ya9 € 8a =1 dv 75 A faaset
»uwes U frost fEe a5 997 w3 foe 9w 85 915t a9 Rae 05| WAt
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w99 & SR-USEET éﬁaﬁammfﬁmmmﬁwﬁ
FHt few fae @a'h?femfaﬂn’tmgmwmi
mmmm&mmw :
FE fawmet 499 dge &0 91 fedaes
ardt (thermal motion) ade AH & mayr
#thmmW|ﬁ'ﬂ+3'

&

E,E"

13

a9 3.1 o7 & @5 @ fifewt 3 3 +Qwd g @vaw|
wawt § Qevits aaw met o fanset ime & aan

feduge fgwz wamin 1 oo +QwE Oty yast

mmﬂﬂﬂ?yﬂhmﬁ?am

g, ﬁmﬁhﬂmhhﬂaﬁ*émqﬁmmaaﬁfﬂmﬁ
m&nmmmaﬂﬁwalmﬁwzﬁmmémﬁm
fowy € Fsaae oy o gsusT w7 (Rigg 3.1)1 & & ugr-faaset
(dielectric) US98 EPfT S2ti™ € US®T S99 wrag ot famat &9 o
mémmmemwwmmﬁammﬁ@
w3 gad 3 fow waw- 0 feg mis gu &9 <5 0w feast o=t fanat &
B @t § SuEheh AgTeT &7 AT o ot wifaer ses I fiw foaset
¥gd Uer 7 wr=ar fanet fenr us w97 T fax o997 =5 J297t) fow i39 &
mm&m@mmmlmwmw;mmm
ISt ®g=dl| A< I fedags v y=wo sfewr gdar, feaset a9e stonr
gaur| few 397 fews nils o3t féw we A & =t foaset ade =d9@ET
W= g2 (99 G ade &7 g=ar|

wmgﬂwﬁﬁmﬂmmﬁﬁméﬁzﬁwﬂ
m?mﬁmmmwmmﬁﬁm
5% WF yadt geeew| fen Afast feu orsa few fog marst faqest oy
HETUT § wreer, fARe 59 o9 § g9 dvr 599 ©7 we A sEr &T T
o, ATy famwet adz J<ar| few 397 Faet fawset 439 Uor aos =vstat
gaItut faast i |7 Tedtnt §oivit 95 faost @ fer fEg vt fom wfmerfe
&g war wifois aeiar| wEd faast S ooft osar fog fogset 439 3
Yz AEvEt fagest gde o wifuss gatar

Gaw & 5o (Onm s Law)

famset gde & wors e fivee 3faq gasty & aw T 5oz ufgst 7w,
ﬁwammzsfﬁmammmﬁammﬂﬂwmm
| fowr e & aBuaT a9 fan fed w4z 1 8w foar 3 w3 s 36 v 95
© frfent & fegaw yeus Yige 01 37 Gov @ fauw o o895 I fx

Ve bt K= ,r.r[,.-"ﬂ.ﬁ-w

fzs»@mﬁﬁ#ﬁauﬁﬁ m?ua?wmesfsrmme}am%m 97




y=i3T e Sl Wigew Gow T w3 fem & fog Q e
wartEnT AT 7| yItET R 989 € fRee ueag It &dT
vofa g@a © fenzw 2 =t fagge geer J1 yFiau & a&a
& ferag I fsagaar a5t 83 wigwaa Afpd uzT Zare! 77
At T

Fvel | Wi @ Hads H39es A f fan »rfezrae fAst
(slab) ¥ fegwe ag & miteds (3.3) & AigHe ager J (a9
3.2)| GBYUST F§ HiFdt @ AeEay ety fAg &% e &
fimr & fer =97 byt ow fa Aows <t Sumet 21 T w< | fem
foms fes Gat ot g9z =dmr fast fa @t feu fon fea
fimt fég =arer 9 7 ufost fist © fafeurr fegaa ydns
wigg vV T, 3t endt st € fifenr € fegae @t uens w39
Simon Ohm (17871854) s ade dwer 71 AuEe 3 fa faws & fafert fegae
Aove 33T fefomral, fBfaY  yomw vige @ su-wdt e © feware y2ws WEe =
Munich) REEMASISME 55 3 fow met 2V & w959 I AaHs fe¥ 39 9T gée |

gﬁﬂ?g]mﬁﬁﬂ T = mitaes (3.3) T AGHS € yIeU R,

U9 IUNTE FE I E (tempera- 2V _
L ture gradient) € ﬂ"ﬁ‘ﬁa' e R _T=2H (3.4)
N & SR fa@fa v/I = R &5 f&5 fai fea st e e 31 fem

Ig+ 9Ea o &uEl dgret gda 2 few € yItou € gET T
e 7| 3w fenmug gv f&9 yIieg S9vet € g »igust
ger g

Recl (3.5)
fere ge st & dwet feg @ mys gort f€e =2 =95 & awusT a9
fam &% fa st & &=t | &t € Aeg Ay et faust &9 gea v @w

frans U988 A/2 U, © Waws =9ar mifewr & Ad (939 3 2(c)).
figt & fafeut fegae 2 o ugws wIe vV @ @2 7 udt fast (S
Swrer gae 19 3 Aure T fa o wiat st &9 Sue = ade 1/2 J<ar|
fafa wdt et @ fafont & fegaa vews wae Vv 3, waes G&7 0t 7 fas’
fa ydt fawt & fafost fewes uews w=e J. fersdt g wot et er

LrahtrR fer =gt eonfewr ar AaeT T
s V
R, = “j,ag}_ T_ R. (3.6)

fenr =gt ¥wa € §'H Hans U39ES § WO §d96 3 yIeU € @@ T
rer §| fewmue gu féw 3w y=ien R, W AaRs 439es A ¥ 83 wisurst
J, 3= Jfa

i

t::l

1 %
%5 (3.7)
mitaae (3.5) W3 (3.7) & fuar &

1
93 R e A (3.8)
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Ty r‘lﬁ- .rl ke | wqu‘
J r, ;:"'-E. 'r*.-‘ Jl..-l.l
o et A 11 ! F‘lﬁ:
o = ———— AESmrws  rocw= —accaiim W, 4 .F':"l' 3‘“‘;
I- + 1* - A " I

@ 1|. F""- -|.‘I= .F,:n

TS Wi o A L‘J A & i
e L=l =F 7l :-'.r-.!‘. L
gt delpiaMle G L O

fernmet fan o3 aF s mg wet
R l
L (3.9)

few p foa wizwfza wfeg g T 7 9®a @ yo9y & ufaest 3 faage aoer
J, feme fenge 2 501 p & yIauasT (resistivity) afae a5

A9 (2.9) € =93 a5 2, §ov € famw & fow yge fewaa dtar 7
AFET d1

V:Ixﬁ'=% (3.10)
farset ade uSt fearet wgees (Fde € Fugy feur famm) 1/ A ade
WZZT (Current density) FT@eT T WIT | v Sgpfes ger F| 597
WEIT ¥ Sl HIa" A/m” T ferw femr=r 7 foq mos fawset 429 £ @ fan
ua € guvel | T 37 few wma € ffont & few uews #ae o ufare EI
ger 7| fewet =93 @95 I Aigas (3.10) § fen 3g7 fowas goe on
El=jpl
A E=jp (3.11)
E w3 j € ufgye € wet Quias mitaes § #gdt 9t Afer gu fE&e fevag
&I 77 AEET 71 g9 w=TT (fAn & »it a9e @ Swgv ¥t feast dmgem @
gy feg ufegfrz aizr a1 St E o fewr fag G wT j (= E /E) fBa afem =t
a1 fem =97 mitwes (3.11) & fow 3af fenwgz gae of
E=jp (3.12)

7t j=cE (3.13)
h’ﬁ'ﬂs]fpﬁ‘m[ﬂunducﬁuityjﬁﬁ%aﬁ|ﬁwé N LR
faed & wewe milgas (3.3) € fegmer mitgas (3.13) :

T &t AHEE gy 29 fewas dter qver §) e U9

few wrt Gow @ fawr & Gean (Origin) & fem gu féw &

Mg o afaw garar fre f foo fedwest ot fose @ N E
et T Uer afenr T : -_-__---,j*"""'

3.5 fedags of fgme w3 ySiauasr o
@eaH (Drirr oF ELECTRONS AND 7
THE ORIGIN oF RESISTIVITY) A

wift ufgst feg Shear § fy e a9 fedwers fai gt A
nfes &% fa9 s9eT F 3 Faw @ govw OF T s 1999 3.3 fah fig A ¥ gnd feg B w v aw
gger T ug few & fewr 7 woet T At 31 ¥ wAt mE ﬁﬁmmmm“ﬂm@m
iy = e wrandl fisae (yahwt et |7

ﬁﬂmgmaﬂéyﬁmwméﬂfﬂzﬁm-mmn S o s
m’h@ﬁwwmﬁwaﬁ@‘?ﬁ?ﬁ ¥ gt feBars B’ T ga wier ¥ Fowhat et |
feBags (1=1.2, 8 .N) e fon 3 a@ af fRu v,  fummet ise & Qwe fowr e ymget fiwe

ﬁ%? h m@rﬂﬂr#l

1
N "=0 (3.14) 99

i $ L]




7| few 399 & 9 fedaes v y=ar e o=ar
-eE -

= (3.15)

fAg —e fedaes o gow @ wa m femer ym 3 82 a® ai ¢ foe (¥
feSaes 3 ws feuw adte) fow feSaes « 3 gy mif ufost »rudt Za9
gaar W HE B, ( fere »irudt S99 € goie g3 AT 31§ v ot S99
T 9T goHE T 291 AT 3T AWT + 3 ferer = r
1'i'll-.:';"'[_Etl
m

(3.16)

fa@fa wu=t »ruEt E39 T e 95 © i e fedaes fam At wiggs
t € BET RHEES (3.15) gvar 83 aF u=ar © &% y=farg afenr \tl Ard
fedaerat & A ¢ T WiRT =91 wat V, BT WRF T1 v, € wing free T
[mfteEs (3.14)) fa@fa gae & g9z gwe fog fedaes @ @ &t fovr gw
&l (random) T Faet | fedaeat &t Zact fonfeg it nigest T a0 &
7 vaHt i e I 0% | 7 merge (gued) Zaet € &9 uing a § wwt
oA St faR e ae i e g fefaes T e T ge o 3
we AWt 93137 g9 2011 vRe mee’ fE9, fre-fme oiilti = 1, 2
=Y H's o of 3t miteds (3.16) € »gA™ AT (€ WG 99 & B8 1 3 <0
w3 g¥ BET 1 T e T=41| 32 (T WA WE 1 3= (AR
el i —— & [a@afms At (relaxation time) Ffde 75)) few 39
B e T L far feg o m ¢ 3 N fedaest € Bt Alges (3.16) &7
WA BE T TS MAT T v YU JT T

Vi = (%) e = )~ < () e

39 1.4 3wt o few femeet wde 1w ‘
few ade wesr o ufene feare) dmows v T = (3.17)
v, Bt & s e e Oe wawt &

ufone & vorwd 1 feg it a3t Jos g9 =TT I e g T @
fa fedaes, v y=fars 3, fEa #inz €9 &5 Tt goer
T1 57 A 3 faasq adf geer 71 feg =939 fee (drifi) 3 w3 mitaes (3.17)
e I v, fFee S gu@er 9
faﬁz%m,famﬂiaaE%ﬁagufaﬁ&aa_ﬁ;&ﬁ-&mﬂﬁ?
nreTTE gt O 98 © wiee fea mWIm y3T I femm ad 7 iR E @ mitge
H99 3 S99y 7 (939 3.4)| 3% fgee @ a9s, 5o3 9t we m At fee, b3a &
¥y UH € fedaest & |v,|At g9 U9 ag & gedt # 9e few yIt
feamet wifesgs (99 wag fedaest &t faredt n T 3 n At |v,|A HfFg
Wﬁm1hﬂﬁmf2ﬁ@ﬁam ewﬁatm{féﬂamﬂa
A UH fapir &% 999 -ne A|v, |AL T E 85 UH =5 § 3, few =€t fow
439 3 99 E © four feu somr gz gav fene fasravwe 329 ufsgmr
WEATE (MHEEs (3.2)) 539 A § A At few ue a9s =& gv9w [ At T=41, fed
[ 92 e ufgrr= 3| ferset

ITAdi=+neA v, A 1(3.18)




lv,| & Wa & mitees (3.17) S aue 3
eA

IAt= = Tn At [E| - (3.19)
uﬁww‘m,-éﬁ?m%ufmrﬂj; &% | fifoz §

I=|jlA (3.20)
fewr met mitaes (3.19) W3 (3200 F

ﬂﬁ"

Hz-l;‘l_ﬂni (3.21)
afew j, E € avt3e 3, fenset mirt mitags (3.21) & Afew gu f&9 for mae
ar

_ne’

j="_—B (3.22)

w it I%a3T o ¥ us'e fenagt adte
_net
- (3.23)

#mga,ﬁ]mmmiﬁuwmﬁfwmfazz}
udt 35 Gon T famn @ T |7 T TBAI § o oA weRER It
ne*

0 =—T1
m

few 3gt wift Sy o fr fameet orsaar o fog wos mew figes Gow &
fam § e gger 31wt |get ot few we feor § fa w3 n wfee B 951
niaE U9 few »rt Gow € fam &bt ihret o feSas astan
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g g Eeess e fmm e yuzder -

1.5
85x107 1.6x107" 1.0x1
(b) (i) UM TS MUw © 3 ¢ fiw uawz =t 30t 9% (thermal speed)

i

Pl mms’

g7 = Lix 104 ms

Wi T/M & nivgga & 0o 9 1 AR & [<(1/2) M > = (3/2) kT Y3
&3 fandr 31 A8 k, Benis Afag # 31300 K 3 378 @ 59 fog gagar

2 x 10° m/s 71 fow fom ome feg 298 © vawen™ €F A Hodl aus 98 =6

fermar aaer 4| fours 66 fa fedueat & 32 98 503 we 91 Faes
s 3 feg fedaest S yZiadt it 9% & sarFer 10 g 39t 3)

(i) ¥vBx &t fewr few arst agv farsst 839 of 9% (90 foae—guat gaar &

TE agF 3.0 x 10° m s~ ¥ 99rEg 7 (fewe fam IR uns 8 e uFan fem
ot gmeT few faee ve s dtwea, 107 g=a ovar we |

Gewes 3.2

{a) Boag= 3.1 &9 a9 whiivig a9e ot 74 fow faw fedae s St fese ot few
g% mm s I UIT H1FT 3 71 3t Heae i g0 Of Sargar @R fes ade faw
AaETfuz § Arer 97

(b) faw arag & ey fedaes faee fanee! Uz feu fedagst oer wiogr o1
T 5% © 95 U Jor 7| UT 98 orar \=2TT ler aeT 9dier 41 3 fedges
AEEt wiAs fEme so Y yuz s 8 oot

(c) A feBarserfaze Tofegtwe Twz feBars oraan Stlle g o fea fam
g feg ot sy e feg age o= yug e rae o7

(d) ¥ far a3 oo fedaes we uens 5 $0 ucHs =5 fgse gae 05 3 &t femer
T= feg 3 fa oz f&w wa ye2 fedaers fog of fowr 29 argivs as?

el SAsars s g ead (T e s wlestesm e feafedgeast e any

(1) ferreet i=e & 99 Voot <9 i) famest yog t Haveel fee e ot 97
dw—

(a) UT raae fea famwel 499 Saea 338 AETiUz 0 7T 3 (U & 291 578)
W 39 fig 3 myfese fedaes (local electron) faee e aer § | raae fe
fered! ade Aafus 7= © st o Gele st oot Ut fe fedaems o R
few frg 3 one e 23 wr=a1 | few =1, @iz REvel is U= a9% fea At 37
g g faaos &t e wez gor T

(b} T5 w3 fedags y=forg §or 3 faw avs 8 o fage 95 B9 Sa Sudt /e
Sa @u nm € us nrfest &% d9d wof gdeT | Zaat ¥ g feg mruEt faee
FE I feerdiw i m Ehe v e e fE e =
=0T =7 § 7% feg HE ea9 54T a9v M= fe0 g 95 ofuer 4| fem =6t
ninas fedges free fgee e yuz ag uer 0|

(c) mem T, faQfa graw fog fedaes Afimrwezrrg 3 $9(-10% m 31

(d) foi =gt &t i feBaear S e om G e Su T S g et 207
FUafewi & |

(e} fHmmET¥=9 o1 die figea S5 ansr Aas ot dor § 7% fa fagsdt dga &
Hyealt o= sz fenmua gu fRe =gt de om)

dfae fefamrs St us urae, @8/ 11, U's 13 2T AiEas (13 23.) 85

4 i




ILITY)

fa2 fa »it 9y 9§ 9f, I8EIT (Conductivity) 3T Hs 99 FOar 3
ﬂ?ﬁﬁmwfaﬂfaammmmammm
feg fog gon-=wa feddes w3 U5 oMz wifes 0s, fedagwmeie
(Electrolyte) feu foT us nirfes w3 fa= »rfes €8 T maw o5

feg wig=yas I aFHiEsT (mobility) 1 3 faw & ySt fearet famset
i=e & fage 291 @ ufowre & gy féw ufeerfas sov o5

p=lZ2l (3.24)

= :

artetegT e SI e m?/Vs § »iF fere y@faer vsed (em®/Vs) 2 107
reT 3| FrSHieET usTeYa a9t 91 mitees 3.17 €9

T
1), = ———

m
B T o]
E m (3.25)
§ ¢ fe@ges © st zaat fewsr #Ag AHT T
3.6 Gow € famy €t A=t
LivmitaTioNs oF OaMm s Law I

sefer Gow o fauy ueget @ fenfaz =gar @ set Afegea 7, v
faasst maget féw Quier = @ gy nifsd uewm mz‘;r
WﬂﬁmfﬁaV@:ﬂWﬁWmmﬁﬁﬁl

33 F, fog feums (deviations) 75 fa fed ffq v €0 famy &

L

T Aarer I ' e my

(a) V&t 1T wmuwfaast mmug 7 @t 7 (937 3.5) e 54 oy )
Lo T s x . fE=e 3.5 wew aw 3t G fao
(b) VI [ 2 fega i v € &g T fogge g J) gne meet m.g;amm,wwwﬁﬁ

fog o fag v & st 82 1 3, 3t v e ufews Afeg du & THRE BE VT [e AU E

fenat forr moms 2, Oue four &9 1 © s ufawe & sanget
w5z e st T2 ¥ (=T 36 Qv €@ ®E, sEGy
f&g wifiar ot dor 3 famrer wfods WAt us 14 %Haa*ﬁrt a
?H_M fa=rave
e ‘-[mm

. ~—

g
st

2 02 p—s i

LA
firgg 3.6 FIFOF o agacloneE o | SEEA WI G92 ©
fae W om Wst @ wet ou-Fy inrfamt § Sz a9

| 2

t FTEH V (V) —+

figT 3.7 Gahs 9 S5y & iy g9e Eg ufseaas
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(c) VoI 1% 29w foq o fdu st o= Ondtade 1o st ve fig 3

=0 W' T Aae 95 (f9=g 3.7)

UETEE WF gagt 7 Atees (3.3) @ gy ¥ Gow @ fsuy o uss
&dT goe™ 7&, WA few, fedaefsa moaet f¥g &5 iug 3 =g
At 95| 869, feR us w3 39 we® wet &, it OF uey fog
fanset age e sifvis Faer & Gow @ fsow o uss g99 g5
3.7 $y-2y yegut ot yIiguasT

(ResisTivity oF VArious MATERIALS)

<y FY AUEs yeeEt € ySaas west 3.1 few get = ¥ ySamesr 3
Wﬁ@w%ﬂﬁﬁmémwwmm,
™IU TR »F fawst 3¢t 199 digr wter &) o9 ot yFAiuasT 10°Om F
107" Qm &1 37 29 9t 3 fewe @32 faafia (Ceramic), 995 W3 uswfex
WWMWﬁmhwﬁm,Wﬂm%ﬂm”
mwﬁﬁ|ﬁww%hmmm|&wﬁqm,
mmwﬁzéﬂzﬁalmﬂmmﬁﬁwﬁﬁ?
W few Hgeat &8 &t ywfes &9t 31 few wmut feimar o s,
MW%M%%@W%M%W
HHET g7

TasLe 3.1 ¥ UTTIET €1 YSTTUSIT RESISTIVITIES OF SOME MATERIALS

g2t [Silver)

T [Copper)
{Aluminium

2aHes (Tungsten)

BT [Tron)

uBTETEY (Platinum)

OET (Mereury)

EEIH (Nichrome)

1.68% o™ 0.0041
1.7 x 16¢F 0.0068
2.7x1g" 0.0043
5.6% 10° 0.0045
10x10" 0.0065
11 =107% 0.0039
a8 x Jo " 0.0000
~100 = 108 0.0004

(NI, Fe, Cr &t ﬁ%
Harals (Manganin (fie 48 x 1078 0.002 x 107

WET &% (Semiconductors)

TAE (FETEE)
(Carbon (graphite) 3.5% 107" 0.0005
i {Germanium) 046 0.05
AtElETs (Silicon) 2300 0.07
fewst 307 (Insulators)
HO YT (Pure Water) 2.5 x 107
A9 (AT (Glass) 10 10 @
&4 97 (Hard Rubber) 10 10 *®
EHE (Nall) ~10%
feSw= #wraew (Fused Quartz) ~10"
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wig 7 ydamsT @9 yGer st sufew ferdtds F g8 e o9
yStena vy gu f€w € ygd € ¢ 98- 37 3§ §5 & va7F ySTaus (Wire
wound resistors) M3 &9%& YIlaua (Carbon resistors)| 39 & &5 &
g=® yIFioua fan fumes oy A% Aofss, aergses, sday o So=t
Faaint Irgt § SUe & g2 A 05| syt @9 fevst uzewt & 9= fon
a9 2 fagurfaz &=t 9 fa feost &f yFisuasT T s = ygr= faar=r )

feost y=aat ©F 3w feg Gow @ faw w3 & & gy & Gow Ja 4t
T 7 ¥ yItdua 4y gu v g9ws T =¥ 7€ g5 aw9ns @ udFaus
wrarg &9 22 w3 AT 49 o5 T fedaetaa maaet faw 23 iue 3 =93
AY 75| F9Es yFeux € »rad g IF wds feast & iw ase &%
oiaT Ea9RE J1F 7Y 75|

T57 (Black) 0 1

39" (Brown) 1 10!

&% (Red) 2 10*

A=+t (Orange) 3 107

s (Yellow) 4 10°

& (Green) 5 10°

#1aT (Blue) 6 10°

A&t (Violet) 7 107

7 (Grey) i 8 10°

Aee (White) 9 10*

gfager (Golden) 107 5
it & (Silver) 1072 1 n
dardt= (No Colour)

*)))

A
frast e wage Feat 32 e get Su oftar famr 31 fig mmm?—'&aar

et & et 76 Nt Tt emiee gew § onet 3 i
(fa= fa meet 3 2 &9 get foat 9) w2 wigst oat ovsaw Fare
A @6 Ws € yInag ffu Aefes fewms § saw@et 9| u’mT‘@dTFrwraw
go-ge feonmdt oAt s A S o fame g dord fa .
@8I 20% 7 (39 3.8)1 @orges & ®et, F 99 dar A=+, fﬁ‘ﬂ"? ‘hﬂ
atET, UlsT w3 gafadt T 3° yS1a0 27 WS 5w TT8aH NS
€ 5% 36 x 10* Q JIar|
(k)
=39 3.8 daree ooyt sar yslane

(m) (22 x 10® 1) = 10%,
(b) [47 x 10 ) = B%.
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3.8 ysiteuasr &t 3uns I fsesesT
TEMPERATURE DEPENDENCE OF RESISTIVITY

yerey & yAeuasr @ Iuws T faggegr 09 9) v-2y uyvwy feg fadt
fsggaar ywafaz &0t aee | fEa Aivz Iuvs 97 o9, | g3 =0 &dtf de,
hﬁmmﬁmqeﬁuﬁ?ﬁfgﬁwmwﬁ
= p, 1 + o (T-T,)] (3.26)

ﬁﬂp,,mrgqm?aw;:ﬂ Feag 3UWs T, F ferer vu §l

YIlgua=sT STUHTS gieta [lpmpl:rdlurt' coefficient of resistance} W3
miaes (3.26) F o T feut (Iuwrs) ! yuz d€tr 95 T3t ¥ BE o
T HTE OETIHT deT I M3 T, = 0°C 3 w3t T BE o € HE Aeat 3.1 few
fozr T

mlads (3.26) & FET 3 feg yzr Saer § fa TwF p, © &9 are few
AI® $uT g€T 91| #Ha, 0°C T 593 Wiz IudsT 3, are B new dur F 59T
feafsz T #7ter 3

200 4.D-D HOO 800
FUH™E TIK) —

e 3.10 U IUNS T ffze 3.11 i wEuosa @&
s & gu fife =aigv &t et yslagus et Iuns
ysaogar fsasazr

-
=
-
2,
=
=
:g

fenr wet mitaas (3 .26) &, fan Aeeg 3wws 7, &1, sagar fan mifug
37 f@9, 292 g9 nae ot A8 ape sagqr ffg raw Jur T=ar)

gy ueeay fRe fa seaw (7 fa stas, a7 wT Sty =t fumas oz
J) 5g3 IHAT IUNE fsagezr yeafag gager 71 (fd=7 3.10) Hasts w3
atnees feg & fer 39t € g= o5 fa@fy feost @ y=go &t Iuwws 3
fsggazT 593 iz T ferset feo uegg 39 97 & 5= funirdt (Standard)
yItauar € faanre f&g fenrum gu f&w feraws &tz 718 as)

g3t € €8e, wenwrsat o yIFauasr Iuns g eur e 3 U I
Aret 31 fer faagasr § fege 3.11 &9 wanrfenr fapur

AT mteEs (3.23) fé&s fe@zus ufsget & wog 3 yFeuazsr <@
N feagesT § geava gu &9 Avy Aae of | fer mitaes ower fan
uTTag € yFtaugsr ggAer et O




far ueraw & yStauasT y=t feardt wifegs few fedaest & faest mia
By fE&g J= oot Zga" 3 @eegy E97 (reciprocal) 5% fagge gget T
fF=-fm oot Ius =u@e of, faast g9 Uor 995 @5 fedqaest &
g I8 Tudl #it 7 fare a3 =9 Zaet of sirfest &t Suet Atet 3
ferr B¥T Zgat ©T AHI AT 1, IUNE € &8 e T
grat f&g n & 3urs fagsezr Gufuz a5t /7 At 7, feaseEt s
UK FHE 19 WS T WEs € g9s p 2uwr 9, e fa »t yue & O
gAa fanst aut wia suesa @9 s Resa e aw nfee &
gy ger J) feo s oaflaes (323 R e e eswi fer St et 3 &
&g v wreT ugT gaer ¢ AR € &3 =W wifad ueeEt € SE yIeuasT p
T OHTE INMTE @ &% ule J#ie 3
Gormas 3.2 — fan faaet 2res few avdtan © 52 dietar ashie S =93 31 9
w fen (e fomr o= O e fawset g92 duer T 37 39 @ I7UWTs 3 (27.0 °C)
ferer uZtan 75.5 O Fer 7| 7 feR 2R § 230 V AUSTE 578 ST grer g 3t
¥ fiae few raae 29 2.68 A T AT a9 RETiu= T At 7| sretay-agie ar
HETET s & 7 sty = 292 e et I 9 e R e gy
=t 1,70 % 107 °C F)
IF— e EE (9 gae g9 uie g I anit ysr=t & Qi St A oAEet O
W P HEIE & IUHTE | 9HE E ITUHTE © S9THE O JheT J I WS 2Hed § AUSTEL
T JimmT FreT O, ?mmmmzﬁaaiw%ﬂimw
feavset 597 © 3Nt yFre @ avds IS 20er | feg yFtee § suiar s SR
Haaz fZe famee! a9z €9 g9 adl sl | 39 Aae Ee raet weRer yus 9
Areait wiE I T9 &9 09 | HEne O y=Staa wE AusTE 3 fanr famr
fammet g9z o5 ot AETE W YU 39 B2d1 3T RETE FUHS T, IYSHT R, BT
WIS

_ 23N _ pewn
= 2 GEA

FEO R, = K, |1+ (T, T, €t@eT, dg
= 1.70 % 10 °C', € 578 445 T I Uz et a
r (85,8-75.9) = BAn
I T e e S [ sl

WEETE T, = (820 + 27.0) "C = 847 °C

fow =, e wEtie o IniE (A Ji2 € ads It st e e few e
Fnr e € U 3 5gved 31847 °C T

Geges 14— UETEEH USET TN & USTEEH & I €T USTeT §9E € HE
IS T 6 QT T 972 g 3 5.23 0 719 Inpmd (gaied) § fan de g
(hot bath) fae urfesr srer § =t usrdtay @ o9 e ydlau 5.795 O T AreT 71
o S UFTEg |

d&— R, =50, R, =528 QW3 R, =57950

%= flﬂ—"_&'—""”ﬂ- R=R,(1+a0)
pan =
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S

i'ﬁf‘f“ Pt S f’ H%
B
3.9 @awr, Farst (ELecrricaL Exercy, Power)

feresa A I fesoas s AT BEs Igic s faor Tiana B T
fammel yens aree V(A) W V(B) 58 eane o 05 | fa@fa ssz A & B
=5 Fare fun 3, V(A) > V(B) (V, ET S V, T S0 3) W 98 AB & fafant
@ feg ydms wigg V= VIA) -VIB) > 0 71 h
At AMT rgeTs &g, 9w &t fig wIeT AQ = TAFA § B ¥5 I8t 71
ufgsmr wigHs fig A 3 979w ot nfafaw G99 g V() A3 fer 3t fie B
éw;rﬂnfafaw@wg viB) 3| fenmet rfafaw Qoar &9 feo ufseaas
AU,
PEUM = i wfafaw G - nréfee nfafaw Qowr
=AQIIVB) -V(Al=-AQ V
= -] VAt <0 (3.28)
7 9H I8 ¥ niee fest @y d1F a9E om 3t Qost o o
Gomr  ufe=afag & § fam &5 fa wrat Qamr niueeefas o9 Arat Gamr
€ etz 3 fog ufsew feamer & fa

AK = -AU,, (3.29)
o
AK = I VAL> 0 (3.30)

fer set svea @ view faweet 437 @ yge F9s & weW yag gu féw
s afde a5 I+ Qowt & ot Qewr U At &) gEw, wet ufost
mifsr 3 fa »v gea, sew y=2farg oIt &% &0t 95T Bfx wufseeat
feee =@ &= 9w g5 few Swz & W SoE wrfest WS varEst B
Zagt grew Jer 3| 9Et F it Rt ewrer g St ot Qenr umneyt
€ &% wun &5 ¥F wEt At 31 vene =09 s gy ¥ dus w9 O
= TEA IeH T wreT 3| few Iyt fear wnet oea f&w mvt vigers At feg
- ey i I Gewr @ gu f¥e & G = fimew
2 — fae AW = I VAt (3.31)
i fe@aes Y=t fearet i fE€w & 3t Qomr § Tot mat & worww
T P = AW/At W3 wHT YU FT FEE T

: feBagete  p=Jvy (3.32)
‘ oM € faun v = IR &t 93 g95 T wAt YuT wee ot
P=1?*R=V%/R (3.33)

Ma.lnﬁ;#ﬁmﬁwﬁ?mﬂ H fa Ryt € s=a faw fes' 1 famst ade duw faor 3,
::avewwwamﬂﬂﬂﬂﬂ few §= oot mast v & (GOt ) 31 fou 6t me Tt 3 3,

febudmdtz tanfefen Qawr I et 31 Gues € &9 faR IUSIUT (Incandescence) faset
108 m?mﬁmma,mm%wﬁwﬁmwm
gger J|




feT wadt fag et 37 i fa wot ufost ot mume a9 99 oF fo fair
TEa fe9 Aael gde ¥ Y= ¥ guE BT A few wodt AT ©f 87 a9
J| rure 39 F fedt A= 3 faw § few maat & yost seat Ttet 3 foae
(3.12) &9 favmet Aw € 5% Tone o ¥ Aos Roae f&T foo fz ot ot
anrfefes Qanr @ & fen mast ©F yest Ae J9 g9 A, Ot T
Ateeat (3.32) »i3 (3.33) &9 mast § =et 89 aF foima & feo e
¢ fa fan ySisua R &9 & T aast G o8 fed Sue g9e wa Gne
fafest &t Smew 3 faw Y9 fogge geat T
milees (3.33) e famst sadt fAew f&w wiseuse femsrs der 3
fawset marst e Aae Utee AeHs I wet WF Fauant féw fee, au8
enar &3 /AeT J 7 f@ Aag Hiw €9 7 raw 9% AR T fa et uee
AeHat 3 uEt w3 Fediantt 378 A9s oF@ Hu9 aus & J= =8 mast
¥ & fa@=aw g@ar wrotdr| o= »oft mustar fa fem fé »ft faw 397 mew @
Age IF| feg gadt R F fewe adi® fan &9 R usiaw =&t fow aus &8
I RaST P § We@e T, fAn & wifig few & 3= § 7 R © fafourt f&w
5T VI w2 Gn fe¥ | famset a9z y=rfoz § faor § 3t
P=V] ' (3.34)
USd AeHE &8 WaSl § #9e @t AWt 39t v uIten mtfue §
w3 feg R_ T Aawe 3vat few @onr & P_7 fa eag few ot waw der &
P.=IR,
P'R,
=
mlaes (3.32) ') fersst gast P & fan gast § fofsg g8s & =,
Farer 3w &9 maat o aat v? @ Gue waust 71 u=9 AeRs T vl
=@ few dust Fafedt Wis Sdbyt d8r a5 »e Gost v ySHu R,
gret frwrer der 3| fee fSe 0= =@ mast ¥ p_§ e o9s © &6t feost
famst oot 3wt fod 5 wa T8t $827 V I fawset ade & i ater §)
feat araw T fa feost nadt fae swtst 3 @9 S%2 © 39 o fug sfonr
ger 3, 7 fa vreet 8 4=z T g9 A2 F fig i fow 7) fest €% Smen
F farst @ =93 pifuz w07 3| fow =0 few ade & €59 § =93 ot
gae W'E 39 fox gadt over fan § z9merewm afde o e &g Jter 7|
3.10 y3heut § Ags-5aey M3 A=
(ComBimnarioN OoF RESISTORS S ERIES AND
PARALLEL)
Gon € fawm 3, o fea® yidua R fane fafow feaes yemms waa v a,
fed =9 ade & [ = V/R &% Sewien A Raer 7| ao-g< uSlauy fig
¥Hd &% §F dfde 95 w3 few 3§t 99 T¢ yIteur € I8 yIey wr uzT
9% BET g9 A fauy a3
- PO

e AABAA ol anan gl
i , i,

fg=9 1.3 Eyglauar R, »F R, § SSWT AS5|

(3.35]
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% gfga feforns
¥ yFieud &Fie0 gF ad Av J6 ¥e GQus’ v fAee féa fAe ot nium
f&w afawr ater § (G399 3.13)1 7 ffg Fwer ySooe, 951 5% =51 fag
Afgmr wrer 3 (939 3.14) 3t 35 &5t S0 93 a7 7 951 Auge ¥ fa fem
ufggrr e fersm ot ySteuat § ==t €9 A9« =9 a9 mae ot

—3 o, A > > -'.-.'.".'.-'_._),_.' 3 — g
I R, 1 R, I R I

fi=9 3.14 35 ySleaa R, R, W3 R, § ssieg a=sT|
¥ 7 Fu yIieug aHae 99 93 ¢ o9 7 A9 yIouat e fog frer
wun few gfgmr 72 3 fen 397 7o owe fae &t wruw fee 99 = (e

3.15) o bl
- a9 ,
n“_<: > B
F
L R

B39 3.15 € yghuat ko R, § mise B =)
€ yIeauar R, »F R, ¥ 890 795 T feww qov of | & 99w R, fed
afar 8w & R, mmmwﬂwﬁlh@ﬁfﬂmm TroT @
mﬁﬁwwahﬂ?mﬁa&fﬂmﬁ "3 R, T 3 Fw faor 71
Gaon & fooy 3—

R, € fafeni® fewaa yeas wiga = V, = IR,. W3

R, ® fafent fegars yewm nigg = v, = IR,

FEs T ¥ USHS WI9 V.V, +V, T g9ve 3, ferset
V=V+V,=I(R, +R) (3.36)
few fem 337 I fAe F9s © oo I8 yFieua R, §o, 7 fa Gov @ fauy &

R, = % = (R, +R,) (3.37)
# A a8 faw yHou a5t 95 o5 3t few Ig+
V=IR +IR, + IR, =1(R+ R+R,). (3.38)

mgaagfsn§q3ﬁa'ua'rﬁ’rfane°rﬁfuwﬂ R, R. .. R, € &=y
ﬂavaﬁl‘eﬂ?rh?aammﬂnqaﬂavﬁ

R.=R + B +...+R; (3.29)
Eéuaﬁuwénmaaﬁgmmmaﬂﬁﬂiam}mm A
€ U¥ U 3 e Swer 7, 87 o gv uw R, feg' »a gy vm R, fev TF

e =91 rear| (939 T van fawset aie I | E."EIF"‘E‘FQE!‘*H‘“B’WH‘
€ e & 9 75| fenset

=f]+[2 [34'3]
R, 3 G0 & fou B7q1 795 I, A W3 B ¥ fevars uens wae
V=1 R, (3.41)

few 39t R, 3 Gow v fason &gy &5 3
V=L R (3.42)
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vV Vv | }
SASTE i i
*hT RTR [R, Rz] (3:45)

ﬁa;!-‘ﬁé’a’ai‘sq#latrﬂ &% gefen g It Gaw @ fso 3 ot
ynrg
I..

v
R, (3.44)
fensset

1 1

R, R R, (3.45)
mﬂmﬂﬁamm&wfaﬁhiﬁﬁwtmﬁmﬁ&n#

f“wmﬂﬂ'ﬂ%ﬂ*{ﬁmuﬁn P

_H{%,H

I=1, +1I,+ I (3.48)
w3 R, R, M3 R, F Gov o famy o 795 3 vt yruz ae@ o

V=ILLR,V=LR.V=LR, (3.47)
fam 3 fa

I:I1+13+13=V(ﬁ£+i+l] (3.48)

ﬁamqﬁﬁaRwﬁhﬂﬂqﬁwaw#aia*

(3.50)

wamamemﬁnmiw
. .R, = I% yF:au

1

%WW%&WW[mfaagimﬂ‘M{sm}ﬁﬁ
dI¥BET AadeT € §9¢ »F TG UIT d95 ¢ SE wEfawr A wEer I
- Geroes wet 99 (3.17) € Aeae 3 feuwe &9, fr fds yua R, R,




S B 112

T T S IR eSS e
i -

w@nguﬁtﬂawﬂanwaahaﬁ%aﬁ ferrset ot @uat & gt B w3
C @ fevas fiw % yFea K% &% 528 A T°)

1 1 1

R, e
: . : R: R R
Al 27 B ; :’ ¢ oy RaRy
A M or, RS =R +R, (3.52)
ey = - ALY maae f&9 9= R, w3 RY ===y &9 05,
i | R, B R | 2
few =t @ost @ A5 § fig 3& yFeo R
b e BAARAN S oy ' &% 9% Ao It
. e 3 123 _ :
fzw 4 17 55yt R,, R, 3 R, § A= RY'= RG+R (3.53)
(R K, € e A wm#ﬁﬂ‘ﬁﬂ.ﬁa?mvﬁﬁ'ﬁuhﬁcmmv g It yum
. -_ ol U= GO : m aa? THE
T e qﬂma Ry 3 Ry e 3 v .
T S B S 4 4 "R R+[RR/(R +R;)]

'V(Rem;}

A—»—‘ )
P Nﬂ i RR, + RR, + R;R, (3.54)
E, 3.11 A=, feast =ws 5% (emv), niafea ysiao

(CeLis, Emr, INTERNAL RESISTANCE)

wrt ufgst ot efirr T fa fedadstdla A® (Electrolytic Cell) fawset
meae f&e reTet aae § e duz =El nem gast 9| fee fa fage 3.8
7 S e fewfeowr fomrd, ywwaufRefea s e e felags de oma fa

E._ uEEHE (P) W3 faerana (N) § 95| feg féa feBa@sete (Electrolyte)
féw g8 3¢ o5 Wim féw g8 fedaces fedaznie @ & wawt &

WesT-9us! a9v I8 | few € &3 =9 usond fedaew © famgs &5

” famset nuwest Ws € fai fie A 3 (539 (3.18(a)] w3 few fedags
jﬂi;;ﬂ_‘;’fgj’; € few fow yeus Wi V, (V, > 0) ger 3| few 3¢t faeave fedaes
i s e UE famE® 33 fedagwrEie (Electrolyte) ¥ faw fig B € riv fim
bt e o e (e [OETENE USHB-(V.) (V. 2 0) I T #ter 31 A et famset ade 54t sw
sunesr @ wet fefaret e foor er 3t o faRset st Ws T UeRS weHe dv 4, fAan v E
emEgEarTiaadl pwINEfemmOydEE IOV, (V) =V, + V. afder Jifenwze §
CRTEEE RS A BN iy g faAsEl @9 §5 (electromotive force (emf)) Sfae Us w3 fen &

Poig N ¥ AE 75 (b) ez v S ;

i o fan ppwy £ 0TS wanTenT @ver 91 few 3y

e [ N felagw § Swer E=V+V.> 0 (3.55)
JIRS &5 lmmf‘t'.:-f P

. 503 N o vk W fonrrs fe€ fa e vms o9 féa y2ms W39 3, 95 =Y 95, feRe s &
=et farsdt Toa g% o Quaer fegofra aes g9d d13T /e O W




o9 e Gt R o 1 72 e e

& Ao &at
e ¥ WiTT AHYE ¥ BE, 7B 55 0E ftw uSienw R 3 feu a7 (fias
3.18)| R fe¥ 3uws fég fawset a9z ¢ ¥ D % =awr J) f72 fx ufgst
Wﬂﬂwwﬁlﬁawﬂmw&aﬁwwﬁ,hﬂﬁ
ﬁmﬂ?aﬁzﬁﬁa%wﬂzhﬁ‘#w&wﬁpmwﬂlwﬁ&m
fe¥ fu feo 3de N 3 P ¥ =orer S wofa Rfed duwd fedtadz P 3 N 2=
greT 1

faw fedlagarete fed ot ade Swer § Gwer féa Mg y=tag - gor 3,
fam & A® e #afoa y=197 (internal resistance) afye & | ufast wirt few
wfedt 3 fevw adie 7o Rodg I fARasfai= V/R=0. 8 VP W N &
fesars yews w=g 1 ge ; :
V=P wT A ¥ fegars udes wIw

+ A3 B ¥ feva USws vigg
+ B w3 N € femam yeus w39 :
= e T e i B (3.56)
fe =¥t fameet =row w5 & e ¥S weae feg (vowrs 7 As fed & ade
& Buer T9) v w3 feerava fedaes @ fewes s wige &

"R, R MifWg 7 37 | faee &9t 3| €7 Afash fég P w3 N @ fegars
YIRS ne

=g—Ir (3.57)

A3 B fewae y2ws w3 T wEt fedima (1 r) f&e faerave fig 3
funrs fe€ ) feo fereet T fa fedaenvie few giz 1, B 3 A =5 =arer 3|

yGfa gearet T, A e InfAaor S fd ess> Ir, S Aoae feg iz @
w3faq Yt § fegrer Afewr wr maer 3 i @ wefog yalia @ »s
WS, FY-SY 8T € BE S¥-3y §9 05| 699, B RS (dry cell) € ®¢t
w3fey yItag, »m fedazatdy s 3 wug fiwrer o 7

AT feg St ug9s §i5t T fa 72 R fe¥ I ade swer § 3+ fove fafonr
3 yews wIe VI 3 Gow @ faww 3

V=] R (3.58)

AHiEEE (3.57) T (3.58) & fumr &

I-R'=¢g-Ir

L (3.59)
R r

R =0 ¥ @l fiw ¥ ¥ 3 ¥ (wfoaey, maximum) F§¢ yruz e ar
REET TN = &/r. S9E 209 AST f&9 wiftaaw Afegres iz fon F 5oz
we ger 7 AR &% A8 & Aaet aat 3 sofesr | AT 3




yergE % &9 wrrat faeet (lightning) & »@faa Gean & Igest g9 feet & on
Wﬁmnlﬁﬂgﬁ?mmmhﬂwnwwwmmhﬂﬁ?mﬁ
Hag fefamrs @ e frorat enrer, fefamrfas qu fée fenrfimr &3t A7 At J1

TiEst fawst, frrset graet © =Y IF agn U got 71 sirfesiEs I 9Ed ies =9
Wﬁﬁuﬂﬁﬁwﬁhﬁmmwmmwwa-mmhﬁﬂzm
wﬁwﬁwemmmmm

Hout fog 58 € 42 3¢ 98, 7 €5 J¢ 0%, 299 O6 wiF 295299 0 o TH9 7 A'e 751
&2 =8 5= UsTINE 9EH MI =5 =F faersva 99n yuZ gee a8 fea gufag g dest
& Qs T § fgge »F W o fug a9 FT T FIE T8 Hent © Quas fon 3 oerva we
ST 3T 2 faeroug 99w Uer § et 91 fAR ey Suge gust Uer 491 0| o8 o8’ €
maﬁwmﬁwmwawmmﬂmwfaﬁmﬁwwmﬂm
gafirs 3 vt 31 & of, aRfHE (Cosmic) W2 FSteHade fefagst o= & us w3 foe
wifest f&g nifesg gadht 95 w3 o= famsel ea (e gu f€9) 52 A7t 91 gadt W3
mﬁmmmwwmﬁmﬂmmhﬂmmw
e 31 fog oF St 28T € HevEd T feeT § wS wrfus feg oo R faweet uAtew, 9T T
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